



40

1940. godište

P. n.

Knjižničarska biblioteka  
Zagreb

# SAMOBORSKI LIST

U SAMOBORU, 15 SRPNJA 1940

BROJ 14

Samoborski List izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Gradjani i gradjanke!

Ovih dana slavi hrvatski narod rodjendan i imendan svog vodje

## dra. Vlatka Mačka

u Samobor i kotar samoborski održat će proslavu u **četvrtak 15 o. mj.**



Ove godine bit će proslave osobito svečane, jer će se narod svom vodji oduziti za sve njegove napore, koje je uložio za njegovu dobrobit.

Hrvatski narod ima mnogo razloga, da bude svom vodji zahvalan, a naročito da ga je spasio od ratnih strahota, od kojih brojni narodi teško pate i od kojih se za dugo vremena ne će moći oporaviti.

Posivamo sva naša domaća društva, kao i ostalo gradjanstvo, da se u četvrtak dne **15 o. mj. točno u pol 8 sati u jutro** sakupi pred općinskom vijećnicom odakle će se u povorci krenuti pred „HRVATSKI DOM“, gdje će se održavati proslava. — Tog dana prije podne neka budu sve radnje zatvorene, a kuće ukrašene hrvatskim barjancima.

Proslava započinje u 5 sati u jutro sa ophodom domaće glazbe i gruvanjem muzara, dok će na samoj proslavi sudjelovati uz glazbu, hrv. pjev. društvo „Jeka“ nekoliko ogranaka „Seljačke Sloge“, a osim toga bit će deklamacije, dok će kao govornici nastupiti Franjo Horvat, predsjednik kot. org. HSS, Fabijan Lenard, nar. zast., Marko Bakovec, predsjedj. opć. org. HSS i Ljudevit Tomasić, nar. zast. i ravnatelj Gosp. Sloge.

**Zivio vođa hrv. naroda dr. Vlatko Maček!**

Opć. org. HSS u Samoboru

# O 40-godišnjici Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru

(Nastavak 1)

Kao što samom osnutku društva tako i njegovu razvitku u tom smjeru uporno se opirao ukočeni konzervativizam i spomenuti mentalitet, tako da je samo mladenački idealizam i zanos osnivača mogao uspjeti, da se Pučka knjižnica i čitaonica osnuje, da se održi i razvije i svoju djelatnost proširi i na Donji Kraj.

Malo nakon preseljenja društva iz Gornjeg Kraja u Starogradsku ulicu došlo je do loma: Na sjednici od 26 siječnja 1909. imalo se primiti 36 novih članova i to «Dolencov» koji su — po nečijem naputku — imali da nom zgodom srušiti staru «Gorensku» upravu zavladata društvom, te ga povesti ne samo u Dolnji Kraj nego i novim, tradicijam oprečnim smjerom.

Predsjednik, vrijedni građanin Antun Filipec, i s njime gotovo cijeli odbor su odstupili, a društvo je otpočelo drugi period svoga života uz svakojake peripetije sve do danas.

Sa zapisnikom te kritične sjednice pre staje «Spomenica» i knjiga zapisnika.

Spomenice (Knjige zapisnika Pučke knjižnice i čitaonice) nestalo je netragom. Nema je . . . ! Prošlo je 31 godina, a da se nije znalo, da li uopće i postoji. Ovih dana srećom se pronašla ta zanimiva knjiga — i to cijela — u originalu. Hvala onom čestitom i uglednom građaninu, koji je Spomenicu pomno spremio na sigurno mjesto i vjerno je čuvao u nakani, da je povjeri pouzdanoj osobi u času, kad to bude najprikladnije.

Rad Pučke knjižnice i čitaonice razvijao se sporo. Nailazila je na teške zapreke, ali se razvijao plodonosno, jer su osnivači neprestano uplivali na članove bodreći ih i u-

pućujući pismima i nagovorima. Pučka knjižnica pripomogla je n. pr. kod osnutka knjižnica na selima kao u Rudama, Sv. Nedjelji i u Sv. Martinu. Rad prosvjeđivanja pokazao se u par godina. «Gorenci» su stekli živu svijest i jednodušnost, te su postali za dugi niz godina odlučujući faktor u opće-narodnoj i u komunalno-lokalnoj političkoj borbi.

Nakon loma u društvu, uslijed kojeg je Čitaonica bila premještena u Dolnji Kraj i povjerena novim licima, bivši članovi iz Gornjeg Kraja nijesu mogli biti bez svoga društva, te su doskora t. j. 1910. godine po savjetu osnivača osnovali novo društvo: «PODRUŽNICU SAVEZA HRVATSKIH KRŠĆANSKIH SOCIJALA» dodavši prosvjetnoj svrsi još jednu t. j. raditi za reformu socijalnog poretka na temelju kršćan. socijalnih principa i za zaštitu maloobrtnika. Njovo društvo osnovalo je odmah svoju knjižnicu i čitaonicu te svoj tamburaški zbor. Vršilo je svoj zadatak ustrajno lijepi niz godina, dok se nova «Građanska čitaonica», osnovana u Samoboru po nekolicini građana kao prkos i «Pučkoj čitaonici» i «Društvu H. K. Socijala», brzo i za uvijek raspala.

Kad su protohrvatski režimlje stali ljuto progoniti i rušiti hrvatska društva te ozbiljno ugrozili i društvo Kršč. Socijala u Samoboru, glavna skupština jednoglasno je zaključila g. 1932, da se razilazi i da se osniva novo prosvjetno društvo pod nazivom «Društvo hrv. katol. muževa», koje i danas postoji i djeluje.

Prije nego nastavim crtati povijest Pučke knjižnice u Dolnjem Kraju, iznijeti ću iz Spomenice nekoliko misli i izjava, koje su vrlo značajne po nazore i osnove samih osnivača. Vj. Noršić piše g. 1900 u Spomenici (str. 1):

« . . . Koliko su takova (prosvjetna) društva doprinjela napretku i naobrazbi, ne treba ići daleko . . . Zavirimo samo u doba našega ilirskog preporoda, pa ćemo se uvjeriti o koristi i njihovoj vrijednosti. Baš ilirskoj čitaonici ima se zahvaliti, da se hrvatski narod prenuo iz stoljetnog sna, da se osvjestilo, na novi se život podigao zbacio sa sebe ropske lance, u koje ga se htjelo okovati — uzimajući mu ono, što mu je najdraže i najmilije — jezik materinski — jezik hrvatski . . . Nu nije dugo potrajalo, dok se uvidjelo, da takova društva mogu biti od ne male koristi, pače još veće i svakomu običnomu građaninu — obrtniku, osobito seljaku, pače i sam doh vremena zahtijeva neophodno nužno takova društva . . .

Tako evo i u našem lijepom Samoboru mnogo već godina postoji Čitaonica, u kojoj se sakupljaju ljudi školani i naobraženi, a građanski — obrtnički stalež natalosi kao da je od nje isključen . . . Žalosnim srcem gledajući tu žalosnu činjenicu naši domoroci klerici: Vj. Noršić i J. Kocijanić uvidevši koliko bi korist spomenuti stalež iz ovakovog društva crpiti mogao, sazovu u kolovozu g. 1900. na dogovor nekolicinu mladih ljudi. Istaknuv im potrebu i korist takova društva pozovu ih, da li su voljni takovo društvo osnovati . . . Kako je bilo teško stvar protegnuti na cijeli Samobor, to se za nuždu i kao za pokus, da li može zbilja takovo društvo u nas opstojati, osnovala samo za Gornji Kraj mala Čitaonica, premda je u srcu temeljitelja bila vruća želja, da se takovo društvo osnuje u sredini — u srcu Samobora i da zaokupi u svojoj sredini sve samoborce (str. 2).

(Nastavit će se)

## Konac školske godine

Ova školska godina je na razočaranje roditelja i ostalog građanstva završena odviše skromno. Svi argumenti, kojima se na stoji to opravdati, tako su labavi, da ih je suviše pobijati.

Zar se baš sve što je lijepo mora za triti?

U buduće će se samo građanstvo pobrinuti, da će se završetak školske godine što svečanije proslaviti.

kupalište električno svjetlo i telefon, preuređuje se restauracija, a nabavit će se i jedan autobus, koji će prevoziti kupališne goste od kolodvora do kupališta i natrag. Kasnije u jesen imala bi započeti izgradnja hotela, koji bi imao oko 50 soba. Uz hotel bit će i garaže.

Osim toga velika pažnja bit će posvećena bazenima. Dosadašnji vanjski bazen bit će posve preuređen, a izgradit će se i jedan veći za sportske priredbe, te jedan manji sa vrućom vodom. U sadašnjoj pak zgradi uredit će se kupelji u kadama sa vrućom i hladnom vodom.

S time u vezi održana je licitacija na tehničkom odjeljenju Banske Vlasti za izgradnju mosta nove belonske ceste preko Gradne. Tu je gradnju dobilo poduzeće Ing. Marina Bezića za svotu od pola milijuna dinara, a radovi će započeti odmah.

## Nova uprava samoborske škole

Čim se saznalo da će se ovih dana riješavati imenovanje nove uprave naše škole, građanstvo je poduzelo korake, da se uprava ponovno podijeli bivšem dugogodišnjem ravnatelju g. Lodeli koji je ovu funkciju vršio savjesno i na zadovoljstvo roditelja i ostalog građanstva. U tu svrhu podastri je predstavnici Banskog vlasti i saveza hrv. učit. društava, koja je potpisana u najkraće vrijeme od stolice najuglednijih građana

Držimo, da će Banska vlast udovoljiti želji građanstva.

## Sumporne toplice u Sv. Heleni

Stara i općenito poznata Šmidhenovo sumporno kupalište, koje se nalazi u Sv. Heleni, u neposrednoj blizini Samobora došlo je novog vlasnika.

Dosadašnji vlasnici Marijan i Ludviga Šarić, prodali su ovo kupalište, koje će se sada zvati «Sumporne toplice» u Sv. Heleni, restauratoru Josipu Krajiću iz Kustošije, sa svim pravima, koja su skopčana sa tim toplicama, za koje jedan naš Med. cinsko-kemijskog Instituta zagrebačkog sveučilišta tvrdi, da su najradioaktivnije toplice u čitavoj zemlji

Novi će vlasnik posve preurediti to kupalište, a radovi oko preuređenja započeti će u jesen. Sada namjerava g. Krajić uvesti u

## Regulacija Gradne

Ovih dana započeli su radovi na regulaciji potoka Gradne. Započelo se od klesonice uz vodu.

Banska vlast, koja izvodi ove radnje, predviđala je uređenje korita po najnovijim načelima.

Prema tome će korito na dnu biti široko 8 metara, a na vrhu 12. Čitavo korito bit će opločeno kamenim kockama učvršćenima cementom, a u određenim razmacima izvest će se stepenice, kako bi se usporio nagli tok potoka. Sada se vrše radovi do Horvova mlina. Tek kada taj dio bude svršen, povest će se izvesti ostali postupci i jelišbe za uređenje Gradne kroz čitavo područje Samobora.

## AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR

Vezni red: Is Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.

Is Zagreba: u 8, 12.15, 14.45, 19.30 i 23.15 sati.

Stajalište u Zagrebu: Bartholov (Preradovićev) trg.

## Proslava 15-godišnjice HSK „Samobor“

U nedjelju dne 7 o. m. j. proslavio je naš stari sportski klub „Samobor“ 15-godišnju od kako je osvojen.

Toga su dana priređene dvije zanimive utakmice na igralištu u Gornjem Kraju, na kojima su nastupila oba naša domaća sportska kluba „Samobor“ i „Croatia“, te zagrebački sportski klubovi „Hrvatski Zagorac“ i prvak države „Građanski“.

Prva je nastupila „Croatia“ i „Zagorac“, koja utakmica je završila sa rezultatom 3—1 u korist „Zagorca“. — „Croatia“ izvela je lijepu igru, ali je protivnik bio nadmoćniji. — Sudac D. Langer.

Iza toga dolazi svečar „Samobor“ i „Građanski“, u čijoj su postavi bila i tri igrača prve momčadi. Rezultat je bio 2—1 u korist „Građanskoga“.

„Građanski“ je nastupio odmah od početka vrlo oštro i povezanom igrom, dok se „Samobor“ u prvom poluvremenu kao da nije pravo snašao. U drugom poluvremenu igralo se sa obe strane oštrim tempom, pa je uspjele „Samoboru“ polučiti jedan gol u svoju korist. — Sudac je bio Janko Tkaličić.

Zagrebački Podsavez zastupao je Herigonja.

Nakon utakmica predao je predsjednik „Samobora“ Jandričić gostima za uspomenu vrlo ukusne plakete, a igračima „Samobora“ krasne Spomenice.

Publike bio je lijepi broj, koja je sa interesom pratila utakmice i naravno živo bodrila naše igrače. — Na igralište došli su i naši nekadašnji sportaši gg. Bahovec, Buzina, Hrtić i dr.

Oko 7 sati započela je u dvorištu Samoborske štedionice Zabava s plesom, na kojoj nisu manjkali obilježni na račun pečenj odojci i janjci i dobra domaća kapljica. Zabava bila je dobro posjećena. Naša glazba pod ravnanjem kapelnika g. Kolara svirala je neumorno koncertne komade a i plesne, pa je tako i naša mladež bila zadovoljna.

Kao najljepša gospođica izabrana je Nada Ivančak.

I tako je Hrv. sportski klub „Samobor“ na lijepi način sa dobrim moralnim i materijalnim uspjehom proslavio svoju 15-godišnju postojku i sportskog rada.

## Nesretan lov na jazavce

— Ja si to ni danas ne moram pretačiti — rekao je optuženi Mato Olušić iz Noričelesa na raspravi kod okrtažnoga suda u Zagrebu. — Ja nemam prvi put pušku u rukama i zato znam da čovjek mora biti oprezan. Baš s toga razloga zatvorilo sam osigurač kočnoga još kod kuće, ali je puška ipak odapela.

— Sjećate li se, kojim ste redom išli i kako ste držali pušku? — pita sudac.

— Pušku sam objesio na lijevo rame, da je cijev bila uperena pred mene. Opremiti sam se u lov na jazavca i pelem smo išli. Prvi je išel Ivan Olušić, onda sirovak Jero, pak ja, a Marije Olušić hodao je po stranca, da uhvati paha. I najednom mi je puška opalila i pogodio Juru, koji je bio pred mnom.

— Ja li vam kaž, što se to dogodilo?

— Kak mi ne bi bilo žal! Bill smo si dubri prijatelji i često išli u lov. Pušku je imao samo on i ja, a oni drugi dva hteli su nam pomagati.

Na sud je došao i Mato Belan kao zastupnik udovice Jure Olušića, Dore, koja nije punoljetna.

Mato Olušić je osuđen na 5 mjeseci zatvora, uslovno na godinu dana. — Zastupnik javne optužbe uložio je priziv radi preblage kazne.

## 10-godišnjica Dobrovolj. vatrogasnog društva u Sv. Nedjelji

U nedjelju 30 pr. m. j. proslavilo je Dobrovoljno vatrogasno društvo u Sv. Nedjelji 10-godišnju svoga opstanka i marnog rada u zaštiti imovine svoga bližnjega. Tom je zgodom održana i vrlo uspješna javna vježba svih društava samoborske vatrogasne župe.

Vježbi je prisustvovalo 9 društava i to Samobor, Bregana, Sv. Nedjelja, Ruda, Otok, Sv. Marija, Horvati, Mirnovec i Rakovpolok, sa svim članovima i spravama. Naročito se je istaklo samoborsko vatrogasno društvo, koje je sa auto-tankom prvo počelo gasiti predviđeni požarni objekt, gospodarske zgrade kraj župnog dvora.

Nakon vježbe započela je sama proslava, gdje su pali lijepi pozdravi i govori vatrogasnom društvu u Sv. Nedjelji, njegovom vodstvu, raznim funkcionarima ostalih i t. d. — Nažalost je oko 5 sati nadošla strašna oluja i jaka kiša, koja je ovu lijepu zabavu prekinula.

## Tuča uništila sve usjeve u Braslovju i Cerju

Dne 13 o. m. j. rano u jutro nadvili se teški oblaci nad čitavom okolinom Braslovja Cerja i Ruda, te pala silna tuča, da ju se moglo lopetama grabiti.

Narod očajava jer mu je skoro sav prirod uništen.

## VIJESTI . . .

### Imenovanje

profesorom V. položajne grupe na akademiji glazbe i kazališne umjetnosti u Zagrebu imenovan je g. Milan Reizer.

### Unapređeni su

učiteljicama u IX. položajnu grupu unapređene su učiteljske vježbenice gđice Pavica Tkaličić i Jelisava Klešćić.

Iz IX. u VIII. položajnu grupu unapređen je g. Saheedobek Ferdo.

### Veterinarski ispit

sa vrlo dobrim uspjehom položio je Anton Sirk, sin Barice Sirk rod. Prčić, od vjeka stare naše samoborske obitelji.

### † Vilim Paljko

profesor i opravatelj naše građanske škole umro je 8. o. m. j. nakon duže i teške bolesti.

Sahranjen je 9 o. m. j. Do posljednjeg počivališta sproveli su ga mnogi njegovi prijatelji i znanci, te nastavnici i đaci građanske škole.

Na otvorenom grobu oprostilo se od pokojnika Janica Čmarić bivši đak IV. raz. građanske škole. — Pokoj mu vječni.

### Prvo sklonište od napadaja iz zraka

Tvornica grafičkih boja „Chromos“ d. d. dala je na svom terenu uz tvornicu izgraditi sklonište od napadaja iz zraka. To je sklonište prvo ove vrste u Samoboru, a izgrađeno je po svim zahtjevima savremene tehnike. U skloništu ima mjesta za 25 osoba. Radove oko izgrade skloništa preuzeo je graditelj g. Franjo Jelinek.

### † Vilim Kufrin

bravarski obrtnik iz Starogradske ulice umro je 10 o. m. j.

Pokojni Kufrin vozio se prema Jaski na molornom kotaču, pa se nesretnim slučajem ispod Plješivice sukobio sa autom. Kufrin je zadobio teške povrede na glavi, pa je bio prevezen u bolnicu u Karlovcu. Iz Karlovca je dovezen kući, gdje je teškim ozljedama podlegao.

Sahranjen je na našem groblju uz veliko saučešće našega građanstva. Obrtnoradničko društvo „Napredak“ sprovelo ga je korporativno do posljednjeg počivališta. Ostavlja suprugu i 3 neoskrbljene djece. — Lahka mu zemlja.

### Pčelarski tečaj

Odjel za seljačko gospodarstvo banovine Hrvatske prirediti će početkom mjeseca kolovoza stručni pčelarski tečaj. Tečaj će trajati 3 dana, a četvrti dan bit će razgledavanje uzornih pčelinjaka u okolici.

Na tečaj pozivaju se svi pčelari, pa i oni, koji se žele pčelarstvom baviti. Tečaj je besplatan, a prijave primaju opć. načelnici. Predavao će banovinski pčelarski stručnjak, pa je u interesu naroda, da tečaj polazi što više pčelara.

### „Neobičan čovjek“

Dilekantski zbor HPD „Jeka“ priredio je u nedjelju 30 pr. m. j. predstavu, te je prikazivan G. Senčićev: „Neobičan čovjek“.

Predstava bila je dobro posjećena. Pojedini diletanti istakli su se svojom dobrom igrom, dok čitavi ansambl nije bio povezan.

Dne 6 o. m. j. davana je repriza. — Predstave su davane u Hrv. Domu, makar da još dvorana nije dogotovljena.

### Pozor hodočasnici Mariji Bistrici

Autobusno poduzeće Samobor—Zagreb pripravno je staviti na raspolaganje autobus za vožnju u Mariju Bistricu za hodočasnike samoboraca dne 4 kolovoza. Tko želi ovim autobusom putovati neka se javi u papirnici S. Šeka.

### † Djuro Kanić

trgovac u Starogradskej ulici umro je jučer u jutro nakon duže i teške bolesti u 52 godini života. Sprovod mu je danas po slije podne.

### Provala u kućararu Košak

Prošle noći provaljeno je kroz dvorišna vrata u dućan g. Košaka, te su provalnici odnijeli razne robe, marke i biljega. — G. Košak trpi štetu od više hiljada dinara. — Istraga je u tečaju.

### Iz građanske škole

U sporazumu sa Beoskom Vlasti preuzeo je privremeno upravu građanske škole prof. M. Reizer.

## Stan

od 5 krasnih soba i nusprostorija, u katu na Trgu Kralja Tomislava br. 18, iznajmjuje se od 1. VIII. Uпитati u dućanu kod g. P. Boštarića.



**LIPOVAČKI DOM (364 m), PODNO JAPETICA**  
**IDEALNO BORAVIŠTE ZA LJETOVANJE I IZLETE. IMA 36 KREVETA**  
**ZA SKUPNO I POSEBNO SPAVANJE TE SOBE SA 2 KREVETA. —**  
**DOBRA OPSKRBA UZ UMJERENE CIJENE.**

## K I N O

TON-KINO «SAMOBOR» prikazuje sli-  
 jedeće filmove:

20. VII. u pol 9 sati i 21. VII. u pol  
 6 i pol 9 sati «TARZAN JUNAK», film pun  
 napetosti i Tarzanove pustolovine Tarzan u  
 ogorčenoj borbi s ogromnim lavom! Tarzan  
 pobjeđuje i oslobađa svoje drugove iz smrt-  
 ne opasnosti! Novi bravurozni podvizi le-  
 gendarnoga junaka Tarzana.

27. VII. u pol 9 sati i 28. VII. u pol  
 6 i pol 9 sati najveći film velikog talijan-  
 skog tenora Tita Schipa! — Film koji u  
 svakom pogledu nadmašuje sve filmove! —  
 Remekdjelo talijanske filmske produkcije! —  
 Film «TKO JE SRETNJIJI OD MENE» pun  
 je glazbe i prekrasnog pjevanja. Takav film  
 se ne zaboravlja već ostaje u dugom sje-  
 ćanju zbog svoga sadržaja i prekrasne pjes-  
 me «Tko je sretniji od mene», koja će vam  
 dugo i dugo zvoniti u ušima.

## SPORT

Jučer u nedjelju u 6 sati poslije podne  
 (za hladu) priredili su naši poznati sportaši  
 utakmicu

### suhih i debelih.

Postave su bile ove:

Suhi: Koran, Francek Kuhar, Djuro Ivković,  
 Vilča Sirovica, Drago Perjanić, Ivac Ivaničak  
 Machale, Vilča Herceg, Žegarac, Stanko Vu-  
 grinac.

Debeli: Langer, Ivo Kocijanić, Banjedvorac,  
 Križetić, Tkalčić, Fedor, Milobara, Treppo,  
 Šver, Melinšćak, Rešetar.

Rezultat bio je: 3-2 u korist debelih.  
 Sudac bio je Marko Vukasović.

### Kaj se pripoveda med sportaši

Da je blagajnik Miško pun penez.  
 Da se Kogoj vući za golmans.  
 Da se Štefence više čuje nek vidi.  
 Da Jura ni šparal novog ancuga na zabavi.  
 Da Gocivoj na račun zabog gola nema lju-  
 bavne dozvole.  
 Da je Staničić igral prije v Concordiji.  
 Da Kralj talinske Jura nemre čuti za 1-0.  
 Da su «proslaviteli» nadali se zlatne vure.  
 Da se kupice pospremaju v žep.  
 Da je i Peppek v nedelu branil, ali za golom

## Bračni zajmovi

Jedno od najuspješnijih sredstava nje-  
 mačke stanovničke politike svakako je odo-  
 bravanje bračnih zajmova, koje u visini od  
 600 do 1000 maraka uz veoma niske ka-  
 mate dobivaju zaručnički parovi, ako se za-  
 ručnica obveže, da će pod stanovitim okol-  
 nostima napustiti svoju dotadašnju privrednu  
 djelatnost. Na taj se način želi postići, da se  
 žene opet vrate natrag svom pravom zvanju  
 domaćice i majke.

Isprva služila je ta mjera istovremeno  
 i pobijanju nezaposlenosti, ali je u slijedu  
 popuštanja nezaposlenosti došlo i do njenog  
 širokogrudnijeg primjenjivanja. Velikom broju  
 žena, kojima je odobren takav bračni zajam,  
 bilo je dozvoljeno da nastave svoju dotadaš-  
 nju djelatnost, bez da je sam zajam otkazan.

U slučaju poroda jednog djeteta otpi-  
 suje se odmah jedna četvrtina zajma, pa se  
 tako kod četvrtog djeteta zajam u cijelosti  
 «amortizira». Nije stoga čudo, da je broj no-  
 vorođenčadi u takvim brakovima tokom pro-

šlih godina bio daleko veći nego u ostalim  
 brakovima. 1939. bilo je u Njemač. Reichu  
 — bez Protektorata Češke i Moravske i bez  
 ujedinenih istočnih područja — isplaćeno  
 310.590 bračnih zajmova. Iako se broj is-  
 plaćenih bračnih zajmova nešto smanjio od  
 početka rata već i zato, što mnogi za vrije-  
 me rata vjenčani parovi predbježno ne mogu  
 misliti na osnivanje vlastitog doma, bilo je  
 ipak još uvijek isplaćeno 27.288 bračnih zaj-  
 mova više nego tokom 1938.

U razdoblju od kolovoza 1933. do kon-  
 ca 1939. bilo je na starom području Reicha  
 isplaćeno 1.392.626 bračnih zajmova. Ukupaj  
 broj bračnih zajmova, isplaćenih u čitavom  
 Njemačkom Reichu do konca 1939. iznosi  
 1.445.877.

Prirodno je, da je od godine do go-  
 dine rasao broj djece iz brakova, sklopljenih  
 pomoću takovih zajmova.

Tako je 1939. (rođeno iz tih brakova  
 318.820 žive djece, a to je za 17% više  
 nego 1938. Od kolovoza 1939. otpisano je  
 u Njemačkom Reichu svega 1.313.890 če-  
 tvrtina bračnih zajmova za novorođenu živu  
 djecu.

## PROMJENA VOZNOG REDA

na vicinal. željeznici Zagreb—Samobor  
 ljetni vozni red. Vlakovi kreću:

iz Zagreba u Samobor na radne dane  
 u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15,  
 19.00 i 20.35, na nedjelje i blagdane u  
 6.15, 7.20, 8.15, 9.20, 10.15, 11.20, 13.00,  
 14.00, 15.05, 16.15, 17.00, 20.35, i 21.45,  
 iz Samobora u Zagreb na radne dane u  
 5.00, 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 16.20,  
 19.05, i 20.40, na nedjelje i blagdane u  
 6.20, 8.20, 9.20, 10.20, 11.25, 13.05, 14.05,  
 15.10, 17.55, 19.05, 19.40, 20.40, 21.50.

Vozni red dobiva se besplatno na  
 svim putničkim blagajnama.

Cijen. pretplatnike molimo, da iz-  
 vole podmiriti pretplatu za tekuću go-  
 dinu koja iznosi 25.- din, inozemstvo  
 50.- dinara.

**Kupujem modernu vilu u Samoboru**  
 na lijepom položaju sa vrtom. Ponude  
 na adresu L o p a š i ć, Preradovićeve  
 ulica 5., III kat.

## Javna zahvala

Prigodom smrti našeg neprežaljenog supruga

oca

## Franje Šešćeka

šefa stanice samoborske željeznice

primila sam od brojnih prijatelja i znanaca tople i iskrene  
 sažalnice, koje su nam bile utjehom u teškoj boli, isto  
 tako svima, koji su ga do hladna groba sproveli, budi  
 ovime naša duboka hvala.

Napose hvala g. dru. Angeru, koji si je mnogo  
 truda dao oko teškog bolesnika.

Samobor 8. srpnja 1940.

Tea ud. Šešćek i djeca